

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 18 (8325)

Среда, 25 января 1950 г.

Цена 20 коп.

## В участковые избирательные комиссии — достойных представителей народа

В обстановке огромного политического и производственного подъема проходит в нашей стране подготовка к выборам в Верховный Совет СССР.

На фабриках, заводах и шахтах, в колхозах и МТС, на рыбных промыслах и в лесхозах с исключительным размахом развернулось социальное соревнование за встречу дня выборов новыми победами во всех областях нашей хозяйственной и культурной жизни.

Силы советских людей, воодушевленных великими идеями партии Ленина — Сталина, сейчас направлены на претворение в жизнь программы мощного подъема народного хозяйства, программы построения коммунистического общества, начатой товарищем Сталиным 9 февраля 1946 года в его речи на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа города Москвы.

В соревновании миллионов трудящихся, посвященном предстоящим выборам в Верховный Совет СССР, проявляется горячая любовь народа к товарищу Сталину, к коммунистической партии, неутомимая воля советских людей к достижению новых побед во славу великой социалистической Родины.

По подготовке к выборам уже проведена большая работа.

Утверждены Центральная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет СССР, избирательные комиссии союзных, автономных республик, автономных областей и национальных округов — по выборам в Совет Национальностей, окружные избирательные комиссии — по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей. В состав этих комиссий трудящиеся выдвинули лучших представителей рабочего класса, колхозного крестьянства, советской интеллигенции.

Избиратели изучают Сталинскую Конституцию и Положение о выборах, пропагандисты и агитаторы ведут большую политическую работу в агитпунктах, в общежитиях и на предприятиях трудящихся. Местные Советы депутатов трудящихся приступили к составлению списков избирателей.

Опубликованы постановления исполнительных комитетов местных Советов об образовании избирательных участков. В городах и селах Томской области, как и во всей нашей стране, началось выдвижение кандидатов в состав участковых избирательных комиссий.

В участковые избирательные комиссии выдвигаются представители от профессиональных организаций рабочих и служащих, кооперативных организаций, коммунистических партийных организаций, организаций молодежи, от культурных, технических и научных обществ и других общественных организаций и обществ трудящихся, зарегистрированных в установленном законом порядке, а также от собраний рабочих и служащих по предприятиям и учреждениям, военнослужащих — по воинским частям, собраний крестьян по колхозам и селам, рабочих и служащих совхозов — по совхозам.

На Томском государственном подшипниковом заводе общее собрание рабочих и служащих, партийная и комсомольская организации выдвинули своими кандидатами людей, проявивших себя как в труде, так и в общественной работе. Среди них депутат Томского городского Совета работница отдела технического контроля тов. Мурашкина, работница шифровального цеха № 1 орденосека тов. Мельникова и другие.

Коллектив поликлиники № 4 выдвинул кандидатом врача тов. Бахиреву — старшего члена коммунистической партии.

Передовых людей выдвинул коллектив завода Министерства электропромышленности. Среди них — активный общественник, стахановец механического цеха т. Музафаров, уже давно завершивший свою послевоенную пятилетку, парторг лучшей на заводе партгруппы сборочного цеха тов. Леонов, руководитель бригады отличного качества тов. Веселкова, механик гаража орденосека тов. Тюков и другие.

Среди кандидатов в члены участковых избирательных комиссий — рабочие и колхозники, ученые и студенты, служащие и воины Советской Армии.

В выдвижении кандидатов в состав избирательных комиссий как и во всей нашей избирательной системе, проявляется подлинный, советский демократизм, величие Сталинской Конституции, гарантирующей народу осуществление его великих прав.

Выдвигая кандидатами в члены участковых избирательных комиссий своих лучших, наиболее достойных представителей, советские люди возлагают на своих посланцев большую ответственность, и нет ничего почетнее, как с честью оправдать это народное доверие.

Быть членом участковой избирательной комиссии — значит выполнять большое, чрезвычайно важное государственное дело.

Почетны и ответственны обязанности посланцев народа в участковых избирательных комиссиях. Они должны обеспечить неуклонное выполнение избирательного закона, полное осуществление всеми советскими гражданами высших прав, предоставленных Сталинской Конституцией.

Для того, чтобы с честью справиться с этим почетным долгом, каждый член участковой избирательной комиссии должен, прежде всего, сам глубоко изучить избирательный закон, в совершенстве ознакомиться с техникой проведения выборов, помня, что от этого во многом зависит практическая работа комиссии, а значит и осуществление великих избирательных прав трудящихся.

Круг обязанностей участковых избирательных комиссий определен «Положением о выборах в Верховный Совет СССР». Они принимают заявления о неправомерности в списках избирателей и вносят их на рассмотрение исполнительного комитета Совета, опубликованного списка; ежедневно в течение последних 20 дней перед выборами опубликовывают или широко оповещают избирателей каким-либо иным способом о дне и месте выборов; производят прием избирательных бюллетеней и подсчет голосов по каждому избирательному участку; принимают участие в работе комиссии в день выборов, во многом зависит ход голосования, подсчет голосов и своевременность представления результатов голосования в окружные избирательные комиссии по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей.

В подготовке к выборам нет мелочей. Здесь важно все, что касается осуществления великих прав народа. Чтобы избежать возможных ошибок и обеспечить выполнение всех требований избирательного закона, партийным, советским и общественным организациям нужно ознакомить членов избирательных комиссий с богатейшим опытом прошлых избирательных кампаний, прошедших на высоком политическом и организационном уровне.

Готовясь к выборам в Верховный Совет СССР, советские люди выдвигают, еще не использованные резервы для досрочного выполнения послевоенной стальной пятилетки. На собраниях, посвященных выдвижению кандидатов в состав участковых избирательных комиссий, трудящиеся берут на себя повышенные обязательства. Они обещают ознаменовать день выборов новыми трудовыми успехами.

Задача партийных, советских, профсоюзных и общественных организаций состоит в том, чтобы возбудить политическую и трудовую активность избирателей, направить ее на выполнение и перевыполнение хозяйственных планов каждым городом и районом, каждым промышленным предприятием, МТС и колхозом.

Опубликованное на днях сообщение Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР об итогах выполнения государственного плана в 1949 году свидетельствует о величайшем послевоенном подъеме народного хозяйства страны, о крупной исторической победе советских людей, достигнутой под руководством партии Ленина — Сталина.

Предстоящие выборы в Верховный Совет СССР будут ознаменованы новыми успехами советского народа на пути к досрочному осуществлению плана послевоенной стальной пятилетки, на пути к построению коммунистического общества.

Залогом этому служат великая и непобедимая сила социалистического строя, горячая поддержка народом политики коммунистической партии, мудрое руководство гениального вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина.

## В Окружной избирательной комиссии Сталинского избирательного округа гор. Москвы

23 января состоялось первое заседание Окружной комиссии Сталинского избирательного округа Москвы по выборам в Совет Союза.

Открыв заседание, председатель Окружной комиссии Г. М. Цветков сообщил, что Сталинский избирательный округ, в состав которого входят Сталинский и Бауманский районы столицы, занимает территорию площадью свыше 3,5 тысячи гектаров. Здесь расположено много предприятий разных отраслей промышленности, научно-исследовательские институты, высшие учебные заведения, большая сеть средних школ, различных культурно-просветительных учреждений.

В соответствии со ст. ст. 27 и 28 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» исполкомы Сталинского и Бауманского районных Советов сбрали 114 избирательных участков.

Окружная избирательная комиссия заслушала сообщения председателя исполкома Сталинского районного Совета А. М. Симонова и председателя Бауманского районного Совета Н. Н. Андреевой о проделанной в районах работе по подготовке к выборам: определены границы избирательных участков, подготовлены помещения для пунктов для голосования, которые при участии общественных организаций оборудуются сейчас всем необходимым. Все избирательные пункты будут телефонизированы.

Окружная избирательная комиссия присвоила порядковые номера образованным райисполкомам избирательным участкам. На заседании был утвержден план работы Окружной избирательной комиссии. Решено установить ежедневное дежурство членов Окружной избирательной комиссии. (ТАСС).

## Выдвижение кандидатов в состав участковых избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет СССР

### Коллектив завода Министерства электропромышленности выдвинул лучших из лучших

На заводе Министерства электропромышленности проходит собрание по выдвижению кандидатов в участковые избирательные комиссии. В числе кандидатов — лучшие люди завода: стахановцы и инженерно-технические работники. От парторганизации кандидатами выдвинуты тов. Леонов — мастер цеха, тов. Веселкова — токарь-стахановка, бригадир бригады отличного качества, тов. Леонова — парторг механического цеха и тов. Тюков — механик гаража, участник Великой Отечественной войны, награжденный орденом Ленина.

Все эти люди заслужили доверие коллектива честным и добросовестным трудом на производстве и активной общественной деятельностью.

Коммунист тов. Агафонов, выдвигая кандидатуру тов. Леонова, заявил:

— Мы знаем его как активного общественного деятеля, деятельного парторга сборочного цеха. Его партгруппа — лучшая на заводе. Тов. Леонов, кроме того, неутомимый рационализатор производства. Я думаю, что он оправдает наше доверие как член участковой избирательной комиссии.

Начальник цеха тов. Пальцев, рекомендуя кандидатом тов. Веселкову, сказал:

— Тов. Веселкова — лучшая стахановка цеха. Она ежедневно выполняет не менее двух производственных норм и возглавляет бригаду отличного качества. Тов. Веселкова — редактор цеховой стеногазеты и агитатор цеха.

Комсомольская организация выдвинула кандидатами в участковую избирательную комиссию тт. Малькову и Перелетову. Тов. Перелетова активно работает в комсомоле и является агитатором на агитпункте. На производстве тов. Перелетова хорошо справляется со своим делом, как техник-технолог.

Профсоюзная организация выдвинула кандидатами т. Торопову — стахановку ушаковской мастерской и сверловщицу тов. Музафарова — стахановку механического цеха. Тов. Музафаров уже работает в счет следующей пятилетки, ежедневно выполняет по две-три нормы. Тов. Музафаров — активный общественник. За свой честный самоотверженный труд он неоднократно был награжден почетными грамотами.

Лучших из лучших выдвинул коллектив на почетную работу в избирательные комиссии 77-го и 78-го избирательных участков.

## Кандидаты коллектива подшипникового завода в состав избирательной комиссии 16-го избирательного участка

В клубе государственного подшипникового завода № 5 состоялось общее партийное собрание по выдвижению кандидатов в состав избирательной комиссии 16-го избирательного участка по выборам в Верховный Совет СССР. Собрание открыл секретарь партбюро завода тов. Кислицын.

— Согласно «Положению о выборах в Верховный Совет СССР», — говорит он, — нам нужно выдвинуть в состав участковой избирательной комиссии своих кандидатов из числа лучших товарищей, способных оправдать высокое доверие избирателей.

Слово берет коммунист слесарь отдела главного энергетика тов. Вахрушев. Он предлагает выдвинуть кандидатом в состав участковой избирательной комиссии старшего производственного начальника, начальника транспортного цеха тов. Альтермана.

— Мы знаем его, — говорит тов. Вахрушев, — как активного общественного деятеля, деятельного члена партийного бюро и члена заводского комитета.

Начальник отдела технического контроля тов. Бельный предлагает выдвинуть кандидатом в состав участковой избирательной комиссии коммуниста, мастера отдела технического контроля тов. Куршев. В минувшем году она успешно окончила учебу в Томском вечернем университете марксизма-ленинизма и сейчас является руководителем кружка по изучению биографии великих вождей Ленина и Сталина.

## Кандидатом в члены участковой комиссии выдвинута врач Н. А. Бахирева

В помещении Томской поликлиники № 4 состоялось собрание, посвященное выдвижению кандидата в участковую избирательную комиссию.

Заместитель секретаря партийной организации Вокзального райадминистрации тов. Калбукова рассказала собравшимся о предстоящих выборах в Верховный Совет СССР и рекомендовала выдвинуть в состав участковой избирательной комиссии № 30 заведующую поликлиникой № 4 Наталью Андреевну Бахиреву.

Врач тов. Макарова поддержала предложение тов. Калбуковой.

В числе выдвинутых в состав участковой избирательной комиссии выдвинуто пять человек. Среди них работница шифровального цеха № 1 тов. Мельникова. За самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны она награждена орденом Ленина.

В числе выдвинутых в состав участковой избирательной комиссии: начальник инструментального отдела тов. Семенов, пользующийся на заводе большим авторитетом, начальник измерительной лаборатории отдела технического контроля депутат Томского городского Совета тов. Мурашкина, старший мастер шифровально-сборочного цеха № 2 тов. Ковригина и главный металлург завода тов. Федотова.

На заводе также состоялось комсомольское и общецеховое собрание.

На комсомольском собрании кандидатами в состав участковой избирательной комиссии выдвинуты бухгалтер терминального цеха, комсорг тов. Истомина.

От коллектива рабочих и служащих в состав участковой избирательной комиссии выдвинуто пять человек. Среди них работница шифровального цеха № 1 тов. Мельникова. За самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны она награждена орденом Ленина.

В числе выдвинутых в состав участковой избирательной комиссии: начальник инструментального отдела тов. Семенов, пользующийся на заводе большим авторитетом, начальник измерительной лаборатории отдела технического контроля депутат Томского городского Совета тов. Мурашкина, старший мастер шифровально-сборочного цеха № 2 тов. Ковригина и главный металлург завода тов. Федотова.

## Быстрее разворачивать агитационно-пропагандистскую работу

Над входом в Кривошеинский районный Дом культуры надписи «Агитпункт». Агитпункт оборудован в просторном светлом лекционном зале. На столах лежат свежие газеты, журналы, книги о Ленине, Сталине, Конституция СССР, Положение о выборах. Стены украшены фотомонтажами. В агитпункт проведены телефон и радио.

Парторганизация райпотребсоюза совместно с коммунистами, активом Дома культуры обеспечили хорошую постановку работы агитпункта.

Однако в целом по району предвыборная агитационно-массовая работа разворачивается еще медленно. В районе создано 26 агитпунктов, имеется более 400 агитаторов, но к работе приступила только часть их. Даже в самом районном центре из трех агитпунктов оборудован и работает только один.

В селе нет лозунов и плакатов о выборах. Только немногие агитаторы по-настоящему заняты за работу.

Такое же положение наблюдается и в других населенных пунктах Кривошеинского района. Плохо оборудованы агитпункты в селах Ново-Николаевна и Иштан. В колхозе «Надежный» нет ни красной уголки, ни агитпункта, беседы с колхозниками не проводятся.

В отделенном Малиновском сельсовете, где организовано три избирательных участка, парторганизация (секретарь тов. Татаринов) еще не утвердила агитаторов. Не оборудованы агитпункты в колхозах «Образцовый труд», «Восточная зarya» и других.

В книжном магазине райцентра нет предвыборной литературы, лозунов и плакатов, в которых ошущают острую нужду агитпункты и красные уголки. Вал, ПОМИНОВ.

## Сегодня в номере:

- К 15-летию со дня смерти В. В. Куйбышева — «Выдающийся деятель большевистской партии и Советского государства» (2-я стр.).
- Сообщение ЦК, ВЦИО и Комитета БКП и Совета Министров Народной республики Болгарии (3-я стр.).
- Постановление ЦК ВКП(б) и Совета Министров Народной республики Болгарии (3-я стр.).
- Обращение Центрального Комитета болгарской коммунистической партии к народу (3-я стр.).
- Нота Чжоу Энь-лая генеральному секретарю ООН (3-я стр.).
- Заявление директора бюро печати Центрального народного правительства Китайской народной республики Ху Чжао-му (3-я стр.).
- Решения исполкомов Куйбышевского и Кировского районных Советов депутатов трудящихся «Об образовании избирательных участков по выборам в Верховный Совет СССР по Томскому городскому избирательному округу № 310» (4-я стр.).



## Центральному Комитету Коммунистической Партии Болгарии

Центральный Комитет Коммунистической Партии Советского Союза выражает Компартии и трудящимся Болгарии глубокое соболезнование по поводу смерти выдающегося руководителя Коммунистической Партии Болгарии, видного деятеля международного рабочего движения, стойкого революционера — члена Политбюро ЦК Коммунистической Партии Болгарии, Председателя Совета Министров Болгарской Народной Республики товарища Василия Коларова. Смерть тов. Коларова является тяжелой утратой для Коммунистической Партии Болгарии и болгарского народа, защите интересов которого отдал всю свою жизнь тов. Коларов.

Верный друг Советского Союза, ближайший соратник Георгия Димитрова, тов. Коларов последовательно отстаивал дело интернационализма и неутомимо боролся против империалистической реакции и ее агенты, был активным поборником дела мира, демократии и социализма.

Светлая память о тов. Коларове будет долго жить в сознании всех борцов международного рабочего и коммунистического движения.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

## Совету Министров Народной республики Болгарии

Совет Министров СССР выражает глубокое соболезнование Правительству и народу Болгарии в связи со смертью Председателя Совета Министров Народной республики Болгарии товарища Василия Коларова — выдающегося государственного деятеля, строителя народной демократии и социализма в Болгарии.

В лице тов. Коларова болгарский народ потерял испытанного и стойкого борца за дело мира, демократии и социализма.

Тов. Коларов был верным другом Советского Союза, активным поборником нерушимой дружбы болгарского народа с народами СССР, неутомимым борцом против империалистических агрессоров и поджигателей новой войны.

Светлый образ тов. Коларова навсегда останется в памяти народов Советского Союза.

СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

## Телеграмма Председателю Президиума Народного собрания Народной Республики Болгарии доктору Минчо Нейчеву

Прошу Вас, господин Председатель, принять от имени Президиума Верховного Совета СССР и от меня лично искреннее соболезнование по случаю кончины Председателя Совета Министров Народной Республики Болгарии Василия Коларова.

Память о Василе Коларове, выдающемся деятеле болгарского народно-демократического движения и строителе Народной Республики Болгарии, верном друге Советского Союза будет вечно жить в сердцах наших народов.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР, Н. ШВЕРНИК, 23. 1. 50 г.

## Телеграмма Заместителю Председателя Совета Министров и Министру иностранных дел Народной Республики Болгарии Владимиру Поптому

Примите, господин Министр, мое глубокое соболезнование по случаю кончины выдающегося политического и государственного деятеля Болгарии — Председателя Совета Министров Народной Республики Болгарии Василия Коларова. Светлый образ Василия Коларова, стойкого борца за мир и международное сотрудничество, навсегда сохранится в нашей памяти. Министр иностранных дел СССР А. ВЫШИНСКИЙ, 23. 1. 50 г.

# ПОТОК ПРИВЕТСТВИЙ

(Продолжение. Начало см. в №№ 253, 254, 255, 256, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 16, 17).

В связи с семидесятилетием товарища И. В. Сталина приветствия с сердечными пожеланиями доброго здоровья и долгих лет жизни товарищу Сталину прислали:

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие валяной фабрики обувя гор. Боровичи Новгородской области;

Шадринский городской комитет ВКП(б) и исполком городского Совета депутатов трудящихся;

Коллектив рабочих, служащих и инженерно-технических работников Ильинского лесопильного завода Олонечского района Карело-Финской ССР;

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Волжского бассейнового управления пути и Горьковского техникума участка Министерства речного флота;

Участники торжественного заседания партийных, советских и общественных организаций гор. Курган;

Собрание рабочих, служащих и инженерно-технических работников узла ст. Сояз Забайкальской ж. д.

Собрание партийных, советских и общественных организаций Кировского района Бобруйской области;

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Губинского сахарного завода Подольской области;

Коллектив сотрудников Западно-Сибирского филиала Академии наук СССР;

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Аянского торфопредприятия Свердловской области;

Работники областного комитета Красного Креста и члены общества Красного Креста Горьковской области;

Рабочие, работницы, инженерно-технические работники и служащие 6-й швейной фабрики, гор. Горький;

Коллектив сотрудников комитета радиотелевизионной информации при Совете Министров Украинской ССР;

Работники Главного дорожного управления при Совете Министров Украинской ССР;

Инженеры, техники и служащие института Стайлпорт, гор. Москва;

Торжественное собрание представителей областных, городских партийных, советских и общественных организаций гор. Измаила;

Старые большевики и бывшие политкаторжане, бывшие политсыльные и семьи погибших в Отечественной войне, г. Харьков;

Работники Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся;

Участники, преподаватели и сотрудники Московского электромеханического техникума, г. Москва;

Профсоюзно-представительский состав аспирантов и студентов первого Ленинградского государственного пединститута иностранных языков;

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Кайбедского лесозаготовительного участка Министерства рыбной промышленности Литовской ССР;

Собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих Ростовской-на-Дону мебельной фабрики им. Урицкого;

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Нязовского сахнокомбината - Сумской области;

Рабочие, инженеры, техники и служащие Вакинского тракторно-ремонтного завода;

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих ремонтно-механического завода Латвэнерго, г. Рига;

Коллектив сталелитейного завода Министерства промышленности материалов Азербайджанской ССР;

Рабочие, служащие и специалисты племхоза озерководческого совхоза «Чарные буруны», Карагановского района, Грозненской области;

Комсомольцы Ленинградского орден Ленина металлургического завода им. Сталина;

Рабочие, работницы, инженерно-технические работники и служащие Барнаульского проволочно-кабельного и машинного заводов;

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие коллектива Ленин-

градского строительного управления треста «Союзстрой»;

Студенты, преподаватели и служащие Львовского техникума Министерства пищевой промышленности;

Коллектив рабочих и служащих клебеной фабрики г. Михайловна, Сталинградская область;

Коллектив работников Курского областного товарищества «Художник»;

Медработники Уваровичского района Гомельской области;

Колхозники и колхозницы колхоза «Червона Зоря», Ольховатского района, Харьковской области;

Колхозники и колхозницы колхозов им. Буденного, «Парисская Коммуна», Соседского района, Пензенской области;

Коллектив рабочих и служащих, трактористов и комбайнеров Заречной МТС Копчихинского района Алтайского края;

Колхозники и колхозницы колхоза им. Ангельса, Успенского района, Ворошиловградской области;

Партизанка, комсомольская организация и члены сельскохозяйственной артели «Красный фронтник», Доволенского района, Новосибирской области;

Коллектив работников Львовского областного управления сельского хозяйства;

Колхозники и колхозницы колхоза «Красный путьлов», Ольховатского района, Сталинградской области;

Колхозники и колхозницы колхоза «Красное знамя», Фалештского района, Молдавской ССР;

Колхозники и колхозницы колхоза Кизил Асер, Касум-Исайловского района, Азербайджанской ССР;

Коллектив медицинских работников Ханларского района, Азербайджанской ССР;

Колхозники и колхозницы колхоза «Юный пахарь», Каменинского района, Алтайского края;

Рабочие и служащие Комсомольского лесхоза Сталинградской области;

Колхозники и колхозницы колхоза «Индустрия», Капшаевского района, Ростовской области;

Коллектив рабочих и служащих Евского плодосовхоза;

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Рижской трикотажной фабрики «Саркана Валтия»;

Рабочие, инженеры, техники и служащие Кузнецкого механического завода Министерства электротехники;

Рабочие и специалисты Зерноградского механического завода Ростовской области;

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Хоботского грама-малопаточного завода «Рослагнатона» Министерства пищевой промышленности РСФСР;

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода «Авангард», гор. Каменск;

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Колмоменского завода тяжелого станностроения;

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Березовского рыбозавода Тюменской области;

Рабочие, служащие, инженерно-технические работники Курянского лесозаготовительного завода Буяра-Монгольской АССР;

Коллектив рабочих, служащих и специалистов Рижского химико-фармацевтического завода;

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Грозненского вагонного депо и участка;

Коллектив рабочих и служащих, инженеров и техников Волгоградского овчино-шубного завода;

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Вакинского пивоваренного завода;

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Астраханской судостроительной верфи им. С. М. Кирова;

Коллектив рабочих, служащих, инженеров и техников Харьковской швейной фабрики им. Осоевакима.

(Продолжение списка поступивших приветствий следует).

# V пленум обкома ВЛКСМ

Состоялся V пленум обкома ВЛКСМ. С докладом об итогах II пленума ЦК ВЛКСМ и задачах областной комсомольской организации выступил секретарь обкома комсомола тов. Чупрынин.

Период, прошедший со времени XI съезда ВЛКСМ, — говорит докладчик, — насыщенный и содержательный работой всех комсомольских организаций страны.

Высокая трудовая и политическая активность молодежи создает благоприятные условия для усиления роста рядов комсомола. Однако, как показал II пленум ЦК ВЛКСМ на примере Свердловской области комсомольской организации, некоторые комитеты ВЛКСМ не принимают достаточных мер к тому, чтобы организационно закрепить этот подъем среди молодежи, мало проявляют заботы о пополнении и укреплении рядов комсомольских организаций.

Во многих комсомольских организациях нашей области имеются недостатки и ошибки, подобные тем, которые были вскрыты на II пленуме ЦК ВЛКСМ в Свердловской области комсомольской организации и в комсомольской организации Сталинградского тракторного завода.

Большое количество передовой молодежи, активно участвующей в строительстве коммунизма, вполне достойной быть в рядах комсомола, остается вне ВЛКСМ. Это происходит потому, что в ряде комсомольских организаций поставлено неудовлетворительно. Значительная часть молодежи не охвачена политической учебой. Недостаточно уделяется внимания чтению лекций и докладов для молодежи, организации культурного отдыха.

Во многих комсомольских организациях запущена внутриорганизационная работа. Собрания проводятся нерегулярно, готовятся они спешно и проходят мало активно. А в некоторых комсомольских организациях Ковневиновского, Парбачинского, Туланского, Зырянского районов собрания не проводились в течение полугода. Мало бывает открытых комсомольских собраний.

Докладчик отметил недостатки в организации комсомольского соревнования и в распространении среди молодежи опыта стажировки, в повышении технических знаний молодежи.

Все эти и многие другие недостатки привели к тому, что комсомольские организации недостаточно подготовили свой ряды за счет лучшей, передовой молодежи.

Крайне плохо обстоит дело с ростом комсомольских организаций инструментального завода, Томского лесоперерабатывающего комбината. Медленно растут комсомольские организации колхозов и МТС, особенно в Кировском, Пышнинском и Томском районах. Плохо ведется работа по вовлечению в комсомол учащихся ремесленных училищ и школ ФЗО, учащихся вечерних школ, а также студентов вузов и техникумов.

Недостатки в работе комсомольских организаций являются следствием слабого руководства комсомольскими организациями со стороны горкомов и райкомов ВЛКСМ, а также обкома комсомола.

Выступивший в прениях секретарь Томского горкома ВЛКСМ тов. Лисовский говорил о недостатках в работе первичных комсомольских организаций промышленных предприятий. Низкий уровень внутриорганизационной работы и неопределенный формализм в руководстве горкома и райкома комсомола первичными организациями привели к тому, что многие организации плохо связаны с молодежью, не ведут воспитательную работу с ней.

Секретарь Чанковского района ВЛКСМ тов. Шевчук сказал, что за время, прошедшее после XI съезда ВЛКСМ, в районе создано 12 новых первичных комсомольских организаций. Тов. Шевчук говорит о недостатках в организации политической учебы комсомольцев. Многие кружки начали работу с опозданием.

Резкой критике подверг тов. Шевчук руководство обкома комсомола райкомов. Отделы обкома комсомола запрашивают от райкомов большое количество ревизионных информации и отчетов. Эта отчетность отнимает у секре-

тарей много времени, необходимого для проведения практической работы. Работники обкома комсомола недостаточно оказывают помощи районным комсомольским организациям на местах.

Оформляясь в руководстве обкома ВЛКСМ комсомольскими организациями, говорил также секретарь Колпашевского района ВЛКСМ тов. Никифоров. Принимая большое количество постановлений, обком комсомола не контролирует, как эти постановления выполняются в жизни. Работа с комсомольскими организациями в большинстве случаев проводится наземными. Обком комсомола следует укрепить связь с райкомов, руководить более конкретно и действенно.

О работе комсомольской организации подчиненного завода рассказали секретари организации тов. Плотников. Он отметил, что большинство комсомольцев завода — передовики социалистического соревнования, 100 человек из них лично выполнили пятилетние задания. Много на заводе комсомольцев районных работников. Но в работе заводской организации есть серьезные недостатки. За последнее время комитет ВЛКСМ стал меньше уделять внимания производственной работе комсомольцев, в результате нерегулярно подводятся итоги соревнования, слабо работают контрольные посты, снизилась качество работы комсомольско-молодежные бригады.

Тов. Плотников отметил, что инструкторы райкома и горкома комсомола мало оказывают практической помощи. Очень редко бывают на заводе и работники обкома ВЛКСМ.

С критикой работы обкома комсомола выступил секретарь Молчановского района ВЛКСМ тов. Сысов.

— В работе бюро и аппарата обкома комсомола после XI съезда ВЛКСМ, — говорит он, — особенно изменений не произошло. Потребуется не обобщается и не распространяется опыт работы лучших организаций области. Секретари райкомов ВЛКСМ не оказывают конкретной помощи, в работе обкома не принято еще администрирование, отдельные работники обкома ВЛКСМ, бывая на местах, делают поверхностный обзор работы комсомольских организаций, не анализируют ее глубоко. Они не выступают перед сельской молодежью с лекциями и докладами.

Выступившая на пленуме заведующая городским отделом народного образования тов. Зайцева отметила, что необходимо усилить руководство школьными комсомольскими организациями.

Секретарь Кировского района ВЛКСМ тов. Градобоев говорил, что обком комсомола не обобщает ценный опыт работы отдельных комсомольских организаций, не реализует по-настоящему на практике, не делаются для себя должных выводов, вновь повторяются старые ошибки. Это равнодушие и критике своих недостатков можно считать своеобразной формой зажима критики.

Секретарь комсомольской организации фабрики карандашной дощечки тов. Соловьева критиковала работу Вокзального райкома и Томского горкома комсомола, которые руководят большей частью по телефону, не оказывают помощи комсомольской организации фабрики.

На пленуме выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Муранов, председатель областного комитета по делам физкультуры и спорта тов. Крюкова, секретарь Восточного райкома ВЛКСМ тов. Логачев, заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации обкома ВЛКСМ тов. Орлов, председатель обкома Добровольного общества «Советские авиации» тов. Сидоров и другие.

Пленум решил организационные вопросы.

Пленум избрал вторым секретарем обкома ВЛКСМ тов. Н. В. Коколову, секретарем обкома ВЛКСМ по работе среди школьной молодежи и пионеров тов. Е. Н. Артемьеву и заведующей отделом студенческой молодежи тов. Л. С. Фирилюк.

Пленум принял решение, направленное на дальнейший рост и укрепление комсомольской организации области, на неуклонное проведение в жизнь решений второго пленума ЦК ВЛКСМ.

# Опровержение ТАСС

За последнее время во французской и швейцарской печати появились провокационные сообщения о том, что СССР якобы ведет через третью страну торговлю с франкской Испанией

и что СССР будто бы вступил в Испанию в прямые торговые переговоры. ТАСС неоднократно заявлял, что все такие сообщения не соответствуют действительности и являются вымыслом проходимцев и жуликов. (ТАСС)

# Выдающийся деятель большевистской партии и Советского государства

К 15-летию со дня смерти В. В. Куйбышева

25 января 1935 года от рук троцкистско-бухаринских убийц погиб выдающийся деятель большевистской партии и Советского государства Валерий Владимирович Куйбышев. В. В. Куйбышев был выдающимся большевиком, непримиримым к врагам партии и рабочего класса, самоотверженным борцом за дело коммунизма. Ближайший ученик и соратник великого Сталина, он встал в стезю великого учителя И. В. Сталина, руководящего ядра коммунистической партии, которое сложилось после смерти В. И. Ленина в борьбе против врагов и изменников делу социализма, против троцкистов, бухаринцев, буржуазных националистов и других врагов. Это руководящее ядро отстояло звание Ленина и вывело советский народ на широкую дорогу строительства социализма.

В. В. Куйбышев родился 25 мая (по старому стилю) 1888 года в ст. Омске. Учено 16-летним юношей он вступил в Омскую большевистскую организацию и вскоре стал профессором новых революционеров. По поручению партии он вел работу среди трудящихся Омска и Петропавловска, Томска и Барнаула, Вологды и Самары, Харькова и Петербурга. Царские мандары охотились за молодым революционером. Восемь раз Валерий Владимирович попадал в лапы царских шпиков, четырежды отбывал ссылку, три раза судился.

В феврале 1917 года после свержения самодержавия Куйбышев выехал в Самару и здесь стал во главе большевистской организации.

Октябрь 1917 г. большевики Самары встретили во всеоружии. Вскоре после победоносного Октябрьского восстания в Петрограде в Самаре установилась советская власть. В. В. Куйбышев был избран первым председателем ревкома Самары и председателем губкома партии большевиков. Он руководил созданием аппарата советской власти, формированием отрядов Красной гвардии, организацией обороны города. Валерий Владимирович возглавлял борьбу против контрреволюционных банд в Поволжье. Он был организатором вооруженных сил советской власти на Востоке и одним из виднейших политических руководителей Красной Армии. Выступая с революционными речами, полковник М. В. Фрунзе Валерий Владимирович активно участвовал в разгоне «голландцев», в освобождении Средней Азии от белогвардейцев и интервентов. Последовательно осуществлял ленинско-Сталинскую национальную политику. В. В. Куйбышев вместе с М. В. Фрунзе поднимал народы Средней Азии на борьбу против белогвардейцев и иностранных интервентов, помогал им строить свою национальную советскую государственность.

Ленин и Сталин знали и высоко ценили тов. Куйбышева, как талантливого организатора, как стойкого большевика. Партия направляла В. В. Куйбышева на самые ответственные участки социалистического строительства. В конце 1920 года он был избран членом Президиума ВЦИСР, а вскоре назначен членом Президиума ВСНХ и одновременно председателем Главэлектро. На X съезде партии Валерий Владимирович был избран кандидатом в члены ЦК РКП(б), на XI съезде партии — членом Центрального Комитета. С 1922 года по 1923 год В. В. Куйбышев — секретарь ЦК РКП(б). В эти годы он активно участвовал в борьбе против троцкистов, «рабочей оппозиции» и других антипартийных групп, за единство партии, за ее сплоченность вокруг Ленина и Сталина, за проведение в жизнь новой экономической поли-

тики, за восстановление народного хозяйства страны.

XII съезд партии в апреле 1923 года принял предложение В. И. Ленина о перестройке рабоче-крестьянской инспекции. Во главе реорганизованной Центральной Контрольной Комиссии и Наркомата рабоче-крестьянской инспекции (ЦКК — РККИ) был поставлен В. В. Куйбышев, который остался на этом посту до 1926 года. Это были годы напряженной борьбы партии под руководством И. В. Сталина против троцкистско-завоевательских претензий, пытавшихся похитить нашу страну запад и капитализму. В этой борьбе с особой силой проявились большевистская принципиальность Валерия Владимировича, его ненависть к врагам партии, его преданность делу коммунизма.

После смерти Ф. Э. Дзержинского в 1926 году партия поставила В. В. Куйбышева во главе штаба советской промышленности — на пост председателя Высшего Совета Народного Хозяйства (ВСНХ). В то время началось осуществление величайшего государственного плана преобразования СССР из отсталой аграрной страны в передовую индустриальную социалистическую державу.

После V съезда партии в декабре 1927 года В. В. Куйбышев был избран членом Политбюро ЦК ВКП(б). В 1930 году он был назначен председателем Госплана СССР при Президиуме Совета Народных Комиссаров СССР. В 1934 году на XVII съезде ВКП(б) тов. Куйбышев был избран председателем Комиссии Советского Контроля при СНК СССР. Веда огромную партийную и государственную работу, он всегда был тесно связан с массами, чутко прислушивался к их голосу, смело выдвигал сотни и тысячи талантливых рабочих, мастеров и инженеров на ответственные руководящие посты. Товарищ Куйбышев неустанно боролся против бюрократизма и волокиты в государственном аппарате, за четность и аккуратность.

Враги советского народа — троцкистско-бухаринские разбойники стремительно теснили верного ленинца, пламенного большевика Валерия Владимировича Куйбышева. Целую полвек эти убийцы под маской врачей отравляли большой организм товарища Куйбышева, ослабляли его сердце, приближали смерть. До последней минуты В. В. Куйбышев был на посту. 7 января 1935 года он выступил с докладом от имени советского правительства на Московском областном съезде Советов. В эти же дни он принимал активное участие в подготовке VII Всесоюзного съезда Советов. Он был на заседании Совета Народных Комиссаров 23 января. А через два дня, когда должен был открыться VII съезд Советов, ослабленное убийцами сердце В. В. Куйбышева перестало биться.

«Мы живем в такое время, — говорил Е. М. Молотов на траурном митинге на Красной площади в день похорон В. В. Куйбышева 27 января 1935 года, — когда яркие примеры жизни и борьбы настоящих революционных революционеров являются могучими двигателями вперед для миллионов масс, строящих новую жизнь...» Пример жизни и борьбы Валерия Владимировича Куйбышева, отдавшего себя целиком великому делу борьбы за свободу и счастье народа, вдохновляет трудящихся СССР на борьбу за победу коммунизма.

С. СЕМЕНОВ.

# Под знаменем Сталинской Конституции

И. ВЛАСОВ,  
Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР

Народы Советского Союза, овеянные слабой великих побед и тесно сплоченные вокруг коммунистической партии и советского правительства, вокруг своего гениального вождя и учителя товарища Сталина, вступили в период подготовки и проведения выборов в Верховный Совет Союза ССР третьего созыва.

Выборы верховного органа государственной власти в нашей стране — стране победившего социализма, являются событием громадного политического и государственного значения. Они раскрывают подлинно демократический характер нашей социалистической системы, величие Сталинской Конституции, содействуют дальнейшему развитию советской демократии и укреплению нашего социалистического государства.

Выборы в Верховный Совет СССР будут проходить в обстановке подъема, когда трудящиеся нашей страны под руководством партии Ленина — Сталина, достигнув новых громадных успехов в социалистическом строительстве, обеспечат мотущий рост промышленности, сельского хозяйства и культуры, досрочно завершат выполнение последованного Сталинского пятилетнего плана.

Выборы продемонстрируют всему миру великую жизненную силу советского государственного и общественного строя, морально-политическое единство народов нашей страны, их беззаветную любовь и преданность большевистской партии, советскому правительству, товарищу Сталину. Они покажут величайшие преимущества советской демократии перед демократией буржуазной.

В отличие от названной фальшивой и лицемерной буржуазной демократии, ограничивающей под разными предлогами права трудящихся и являющейся, по словам В. И. Ленина, «раем для богатых, ловушкой и обманом для эксплуатируемых, для бедных» (В. И. Ленин. Соч., т. XXIII, стр. 346), наша советская социалистическая демократия не только провозглашает, но

и обеспечивает на деле всем советским гражданам реальные возможности действительного участия в общественной жизни, в управлении государством.

Никакая буржуазная «демократическая» республика не дает трудящимся таких широких и реальных политических прав, какие дает советская власть.

Наше Советское государство принципиально отличается от любого самого «демократического» буржуазного государства тем, что там господствует власть капитала, эксплуатация и угнетение народа, а у нас народные массы — хозяева своей страны.

Началу выборов Верховного Совета СССР первого созыва 11 декабря 1937 года товарищ Сталин говорил: «Дело идет не о том, что у нас будут выборы всеобщие, равные, тайные и принятые, хотя уже это само по себе имеет большое значение. Дело идет о том, что всеобщие выборы будут проведены у нас как наиболее свободные и наиболее демократические в сравнении с выборами любой другой страны в мире».

Такие выборы стали возможны только в нашей стране, где вся полнота власти принадлежит трудящимся города и деревни в лице Советов депутатов трудящихся, являющихся олицетворением последовательной подлинной демократии для народа.

Ленин и Сталин указывали, что Совет — новый, высший тип государства, новая форма организации пролетариата, способная сыграть роль могучей буржуазной государственной машины, способная не только сломать эту машину и не только заменить буржуазную демократию демократией пролетарской, но и стать основой пролетарской государственной власти.

Прошедшие три с лишним десятилетия целиком и полностью подтвердили эту характеристику Советов, данную нашим вождями Лениным и Сталиным. Совет действительно стал иречай-

шей основой пролетарской государственной власти.

«Политическую основу СССР, — говорится в статье 2 Сталинской Конституции, — составляют Советы депутатов трудящихся, выросшие и окрепшие в результате свершения власти помещиков и капиталистов и завоевания диктатуры пролетариата».

Сила Советов, как указывал товарищ Сталин, состоит в том, что они являются наиболее всеобщими массовыми организациями трудящихся, «... непосредственными организациями самих масс, то есть наиболее демократическими и, значит, наиболее авторитетными организациями им участие в устройстве нового государства и в управлении им.» («Вопросы ленинизма», стр. 33).

Раскрывая далее характерные черты Советов, товарищ Сталин говорил, что советская власть является не только массовой и самой демократической и непосредственной организацией, но и «... наиболее интернациональной из всех государственных организаций классового общества, ибо она, разрушая всякий национальный гнет и опираясь на сотрудничество трудящихся масс различных национальностей, облегчает тем самым объединение этих масс в едином государственном союзе.» (Там же, стр. 34).

Таких государственных союзом народов страны является великий Советский Союз, созданный Лениным и Сталиным. Советская власть своей полнотой объединяет все наши и народности нашей страны и укрепляет между ними дружбу, единство, братское сотрудничество и взаимопомощь.

Советская власть вышла из народа и является организацией самого народа. Вся наша система государственного устройства и управления выражает коренные интересы народа, его волю.

В этом сила и несокрушимость Советского государства.

С установленной власти Советов в нашей стране впервые в истории интересы рабочих и крестьян слились воедино с интересами государства в целом. Статья 1 Конституции СССР гласит: «Союз Советских Социалистических Республик есть социалистическое государство рабочих и крестьян».

В нашей стране впервые в истории слились в одно нераздельное целое такие понятия, как государство, родина, народ.

Советское государство неуклонно развивается путем расширения и укрепления связи Советов с широкими массами трудящихся, вовлечением их в активную практическую работу и дальнейшим укреплением советской законности. Сила Советов — в их тесной связи с народными массами.

В. И. Ленин говорил: «... у нас есть «чуждое средство» сразу, одним ударом уничтожить наш государственный аппарат, средство, которым ни одно капиталистическое государство никогда не располагало и располагать не может. Это чудесное дело — привлечение трудящихся... к повседневной работе управления государством» (Соч., т. XXI, 3 изд., стр. 264—265).

Развитие советского социалистического государства неуклонно идет по пути непрерывного укрепления и расширения сферы органов государственной власти с массами трудящихся, по пути постоянного участия активной и непосредственной участи широких масс трудящихся в управлении государством.

Советы депутатов трудящихся располагают огромным количеством государственных работников, вышедших из народа. Вот несколько цифр, ярко свидетельствующих об этом.

Во все Советы — от Верховного Совета СССР и до сельских Советов в нашей стране избрано свыше 1,400 тысяч депутатов. Только в РСФСР число депутатов в местных Советах составляет 712,729 человек. Эти цифры показывают, какое громадное количество советских граждан привлечено к постоянному участию в управлении государством, но они далеко еще не дают полного представления о количестве советских людей, непосредственно участвующих в государственной работе. Сюда следует еще прибавить миллионы членов постоянно действующих комиссий, созданных при Советах, и огромное количество других активистов советской работы. Только в одной РСФСР создано 201,708 постоянно действующих комиссий при Советах. В работе этих комиссий участвуют 583 937 депутатов и 892,066 советских активистов.

С каждым днем растут на практической работе многочисленные кадры государственных деятелей, вышедших из широких слоев советского народа.

Эта огромная армия является могучей силой и грозной оторой Советов в их борьбе за успешное выполнение громадных задач, поставленных перед со-

ветским народом партией и правительством.

Эти цифры показывают, какими действительно массовыми организациями являются Советы депутатов трудящихся, как глубоко отличаются Советы своей демократичностью от органов государственной власти в буржуазных странах.

Опираясь на могучую силу Советов, народы СССР под руководством партии Ленина — Сталина построили социалистическое общество и теперь объединены одним общим делом, делом строительства коммунизма.

На основе общности этого великого дела в нашей стране и развернулись такие движущие силы, как морально-политическое единство советского общества, дружба и сотрудничество народов СССР, животворный советский патриотизм.

Все огромные достижения нашего народа, завоеванные за годы советской власти под руководством партии Ленина — Сталина, запрещены в величайшем документе нашей эпохи, в справедливейшем из документов — Сталинской Конституции.

Конституция СССР всесторонне расширяет права и обязанности граждан Советского государства, при этом она не ограничивается фиксированием формальных прав граждан, а переносит центр тяжести на вопрос о гарантиях этих прав, на вопрос о средствах осуществления этих прав. Советская Конституция не просто провозглашает равенство прав граждан, но и обеспечивает его законодательным закреплением факта ликвидации в нашей стране эксплуататорских классов, факта окончательного уничтожения всякой эксплуатации человека человеком. Она не просто провозглашает право на труд, но и обеспечивает его законодательным закреплением факта: отсутствия и невозможности появления в нашей стране кризисов и безработицы. Она не просто провозглашает демократические свободы в нашей стране, но законодательно обеспечивает их необходимыми материальными средствами.

В этом коренное отличие Конституции нашего социалистического государства от конституций буржуазных стран. В нашей стране, где экономической основой Советского государства является социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на орудия и средства производства, где существует плановое хозяйство и ликви-

дирована возможность кризисов и безработицы, где нет эксплуатации человека человеком, — все трудящиеся работают на себя, на свое государство, на благо своей социалистической Родины.

Труд в СССР является высоким и почетным делом каждого гражданина, делом чести, доблести, славы и героизма. Руководивший началом общественной жизни нашей страны стал социалистический принцип: «кто не работает, тот не ест» — «от каждого по его способностям, каждому — по его труду».

В условиях советского социалистического строя трудовой человек, как указывал товарищ Сталин, не может чувствовать себя заброшенным и одиноким. Наоборот, советский трудовой человек чувствует себя свободным гражданином своей страны, активным общественным деятелем.

Существывая свой почетный долг и право на труд, советский народ показывает образцы трудовой активности и самоотверженности, что находит свое яркое выражение в широком размахе социалистического соревнования и стихийного энтузиазма, охватившем все отрасли народного хозяйства.

Ставляя прежде всего интересы Родины, советские люди самоотверженно борются за выполнение и перевыполнение производственных планов, за непрерывный рост производительности труда. В интересном году рабочий класс нашей страны добился новых выдающихся успехов в этом деле. Сославшись Центральным Статистическим Управлением при Совете Министров СССР являющим цифр говорит о новом мощном подъеме экономики и культуры нашей Родины.

Сталинская Конституция гарантирует советским гражданам не только право на труд, но и право на отдых, право на образование, право на материальное обеспечение в старости, а также в случае болезни и утраты трудоспособности, обеспечивает женщин трудоспособности, полное равноправие всех граждан, независимо от их расовой и национальной принадлежности, вероисповедания, имущественного положения и социального происхождения, гарантирует свободу слова, печати, собраний, обеспечивает неприкосновенность личности, жилища и тайну переписки.

Свобода слова, печати, собраний и митингов обеспечивается в нашей стране предоставлением в распоряжение трудящихся всех необходимых материальных

# ВАСИЛЬ КОЛАРОВ

Сообщение Центрального Комитета БКП и Совета министров народной республики Болгарии о смерти Василя Коларова

СОФИЯ, 23 января. (ТАСС). Дирекция печати опубликовала следующее сообщение Центрального Комитета болгарской коммунистической партии и Совета министров народной республики Болгарии: «Центральный Комитет болгарской коммунистической партии и Совет министров с глубочайшей скорбью сообщают, что сегодня, 23 января 1950 года в 1 час 45 минут после продолжительной болезни скончался близкий и верный соратник товарища Георгия Димитрова, один из старейших руководителей болгарской коммунистической партии и член Политбюро ее Центрального Комитета, видный деятель международного рабочего движения, председатель Совета министров народной республики Болгарии товарищ Василь Коларов.

СОФИЯ, 23 января 1950 года. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ БОЛГАРСКОЙ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ И СОВЕТ МИНИСТРОВ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ БОЛГАРИИ.

Постановление ЦК БКП и Совета министров народной республики Болгарии

СОФИЯ, 23 января. (ТАСС). Дирекция печати опубликовала следующее постановление Центрального Комитета болгарской коммунистической партии и Совета министров народной республики Болгарии:

«Центральный Комитет болгарской коммунистической партии и Совет министров по случаю смерти председателя Совета министров народной республики Болгарии товарища Василя Коларова постановляют: 1) Объявить по всей стране с 23 по 25 января 1950 года включительно трехдневный всенародный траур. 2) Создать правительственную комиссию по организации похорон председателя Совета министров Василя Коларова под председательством Владимира Пелтомова в составе: Георгия Трифонова, Тодора Живкова, Руси Христовова, Румена Леви, Благова Иванова, Цоля Драгойчева, Фердинанда Козовского, генерала Ивана Михайлова, Геро Грозева, Мишо Николова, доктора Ивана Папашова.»

Медицинское заключение о болезни и причине смерти Василя Коларова

СОФИЯ, 23 января. (ТАСС). Дирекция печати опубликовала медицинское заключение о болезни и причине смерти председателя Совета министров народной республики Болгарии Василя Коларова. Заключение гласит: в течение долгих лет товарищ Василь Коларов страдал ревматизмом сердечных порчков. В последние годы у него развились артериосклероз, распространенный, главным образом, на сердечные сосуды. В начале января сего года товарищ Василь Коларов получает инфаркт сердечной мышцы и легкого. Смерть наступила 23 января 1950 года в 1 час 45 мин. от слабости сердца.

Доктор П. В. Коларов — министр здравоохранения, профессор-доктор Владимир Х. Васелеско, профессор-доктор Алексей Р. Духнев, профессор-доктор Боян Кырджиев, доктор Рачо Ангелов.

## Обращение Центрального Комитета болгарской коммунистической партии к народу

СОФИЯ, 23 января. (ТАСС). Дирекция печати опубликовала обращение Центрального Комитета болгарской коммунистической партии к членам партии и к болгарскому народу.

«23 января 1950 года, — говорится в обращении, — после продолжительной болезни скончался товарищ Василь Коларов — председатель Совета министров народной республики Болгарии, член Политбюро Центрального Комитета болгарской коммунистической партии, верный и преданный сын болгарского рабочего класса и болгарского народа, ближайший соратник и боевой товарищ Георгия Димитрова, видный деятель международного рабочего движения.

Товарищ Василь Коларов родился в городе Шумене 16 июля 1877 года, в семье ремесленника. Еще в 15-летнем возрасте товарищ Коларов начинает изучать марксистскую литературу. Будучи учеником гимназии, он становится организатором и руководителем нелегальных учебных кружков по изучению марксизма и принимает активное участие в борьбе против режима Стамбула.

В 1895 году товарищ Коларов назначается учителем в трехклассную школу в Икнополе, где ведет широкую социалистическую пропаганду. За эту деятельность его увольняют из школы. В 1897 году он становится членом партии. После увольнения товарищ Василь Коларов уезжает изучать правовые науки во Францию и Швейцарию. Вернувшись из-за границы в 1902 году в свой родной город, товарищ Василь Коларов усиленно развешивает пропаганду социалистических идей и на собраниях и митингах выступает с пламенными речами против оппортунистических буржуазных партий.

Товарищ Василь Коларов принимает самое деятельное участие на стороне Димитра Благоева и Георгия Киркова в их борьбе против врагов партии. В ряде статей и докладов он борется за создание революционно-марксистской партии болгарского пролетариата. Во время раскола товарищ Василь Коларов решительно становится на сторону Димитра Благоева и Георгия Киркова. В 1904 году по решению ЦК партии товарищ Коларов переезжает в город Пловдив, чтобы там, в этом втором по величине болгарском городе руководить партийной организацией тесных социалистов. В Пловдиве товарищ Василь Коларов в течение многих лет руководит партийной организацией и проявляет себя, как зрелый и дальновидный политический деятель, блестящий оратор, народный трибун, пламенный пропагандист, опытный журналист и публицист.

В 1905 году товарищ Василь Коларов избирается членом ЦК партии. После Балканской войны трудящиеся Пловдива и Пловдивского округа посылают его в Народное собрание, где товарищ Василь Коларов произносит вдохновенные, глубоко аргументированные речи против преступной националистической и завсесветской политики буржуазных правительств и кобуржуазных агентов германских империалистов.

Во время первой мировой войны товарищ Коларов решительно борется против вовлечения Болгарии в империалистическую войну. В 1915 году и в 1917 году он участвует на международных социалистических конференциях в Циммервальде и Стокгольме. Товарищ Василь Коларов вместе со всей партией и с самой прогрессивной частью болгарского народа восторженно встречает Великую Октябрьскую социалистическую революцию в России и победу советской власти. В речах, докладах и брошюрах товарищ Василь Коларов разъяснял всемирно-историческое

значение Октябрьской социалистической революции в деле освобождения всего трудового человечества, защищал молодую советскую республику от провокаций ее врагов и разоблачал агрессивные планы империалистических сил так называемой Антанты.

От имени партии он не раз требовал признания болгарским буржуазным правительствам советского правительства. Будучи секретарем партии, товарищ Василь Коларов разрабатывает огромную деятельность в деле раскрытия подготовленного с помощью болгарских банд Врангеля фашистского буржуазно-монархического переворота в Болгарии. Видный деятель международного рабочего движения, товарищ Василь Коларов избирается генеральным секретарем Исполнительного комитета Коммунистического Интернационала.

После монархо-фашистского переворота 9 июня 1923 года товарищ Коларов немедленно вернулся в Болгарию, чтобы помочь партии выправить ошибочную линию в отношении этого переворота.

Совместно с товарищем Георгием Димитровым товарищ Василь Коларов принял активное участие в подготовке славянского народного восстания против фашистского восстания в 1923 году. Этим восстанием, ставшим переломным моментом в деле большевизации партии и благодаря которому партия завоевала огромный авторитет среди широких народных масс, руководили товарищи Георгий Димитров и Василь Коларов.

После поражения восстания товарищи Георгий Димитров и Василь Коларов выступили с историческим открытым письмом к болгарскому народу, которое насыщено большевистским оптимизмом о неизбежной окончательной победе болгарского трудящегося народа, под руководством его славной болгарской коммунистической партии, над реакцией. Вместе с Георгием Димитровым товарищ Василь Коларов вложил в дело политические элементы, товарищ Коларов вел решительную борьбу за их разгром.

В эмиграции товарищ Василь Коларов ни на момент не перестает следить внимательно за ходом политических событий в Болгарии, не перестает бороться против кровавого фашистско-полицейского террора, за освобождение болгарского народа от монархо-фашистского ига.

Когда товарищ Георгий Димитров был арестован нацистами, товарищ Василь Коларов принял самое активное участие в широкой международной кампании за разоблачение гитлеровских палачей и поджигателей войны и за немедленное освобождение Георгия Димитрова.

В годы гитлеровской военной агрессии товарищ Василь Коларов как ближайший товарищ и соратник Георгия Димитрова вложил все свои силы в дело организации сопротивления болгарского народа против германо-гитлеровских оккупантов и их болгарских монархо-фашистских агентов и слуг.

Ближайший товарищ и соратник Георгия Димитрова, товарищ Василь Коларов благодаря своему огромному политическому опыту и своим всесторонним знаниям принял самое активное участие в деле строительства и укрепления

ЦК БКП. София, 23 января 1950 года. Члены ЦК БКП: Антон Югов, Асен Греков, Благой Иванов, Борис Тасов, Вейд Велларов, Владимир Попомов, Вильо Червенков, Георги Давков, Георги Костов, Георги Попов, Георги Цанков, Георги Чанков, Груди Атанасов, Димитр Ганев, Димитр Димов, Димо Дичев, Райко Болдуков, Добри Терпешев, Бячо Стойков, Иван Килов, Иван Райков, Кирил Добричев, Катя Аврамова, Ламбо Телсов, Минчо Нейчев, Никола Баланджиев, Пело Целовский, Раденко Видинский, Райко Демьянов, Рубен Леви, Руси Христовов, Титков Черноколев, Тодор Прахов, Тодор Живков, Цоля Драгойчева, Щеро Атанасов.

ления власти Отечественного фронта после победы народного восстания 9 сентября.

В сентябре 1947 года всенародным голосованием наш народ устранил режим монархии и установил режим народной республики. В качестве председателя Народного собрания Василь Коларов принял на себя также обязанности временного президента республики.

На мирной конференции в Париже в качестве министра иностранных дел народной республики Болгарии и как руководитель болгарской делегации товарищ Василь Коларов с братской помощью советской делегации достойно отстаивал интересы Болгарии и болгарского народа, за что болгарский народ ему будет вечно признателен.

Василь Коларов — ближайший товарищ и соратник Георгия Димитрова — является одним из крупнейших и наиболее заслуженных строителей социализма нашей родины.

После смерти нашего незабвенного вождя и учителя Георгия Димитрова Василь Коларов принял на себя руководство государством в качестве председателя Совета министров Болгарии. На этом посту до последнего своего часа он работал с огромной самоотверженностью.

После опубликования резолюции Информбюро, которая разоблачила полную измену гитлеровской клики в Югославии, Василь Коларов вместе со всей партией и ее Центральным Комитетом повел решительную борьбу против гитловцев, как агентов империализма и поджигателей новой войны.

Василь Коларов принял самое активное участие в раскрытии и разгроме шпионско-вредительской банды Трайчо Костова.

В течение всей своей жизни Василь Коларов держал высоко знамя пролетарского интернационализма и был пламенным борцом за болгаро-советскую дружбу. Он до конца остался верным волею делу Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, Советскому Союзу и БКП(б).

После незаемной утраты, которая постигла нас в связи с предвечерней смертью нашего учителя и вождя Георгия Димитрова, сейчас нас постигла новая тяжкая потеря — мы потеряли товарища Василь Коларова — ближайшего соратника и боевого товарища нашего учителя и вождя.

Члены партии должны еще теснее сплотиться вокруг димитровского Центрального Комитета партии и всеми силами крепить ее единство. Трудящиеся должны еще теснее сплотиться вокруг партии Георгия Димитрова.

С еще большей энергией мы должны разоблачать и обезвреживать врагов партии и народа.

Наша партия найдет в себе силы не только мужественно и твердо боевое знамя социализма все вперед и вперед и выиграть до конца заветы Георгия Димитрова.

Наша партия и наш народ никогда не забудут большие заслуги и славный пример товарища Василя Коларова — верного соратника и боевого товарища нашего бессмертного вождя Георгия Димитрова.

Принянемся перед его светлой

## Нота Чжоу Эн-лая генеральному секретарю ООН

ПЕКИН, 20 января. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, министр иностранных дел Чжоу Эн-лай от имени Китайской народной республики направил генеральному секретарю ООН Трюеве Ли, делегациям членов ООН и Совета Безопасности ноту следующего содержания:

8 января 1950 года я направил Организации Объединенных Наций ноту, в которой я просил, чтобы Организация Объединенных Наций и Совет Безопасности изгнали из Пекина китайскую делегацию, представляющую реакционную клику. Г-н Трюеве Ли любезно подтвердил получение этой ноты протеста и сообщил, что копии ее переданы членам Совета Безопасности.

Я хочу уведомить вас далее, господа генеральный секретарь, что Центральное народное правительство Китайской народной республики назначило Чжан Вэй-тяня председателем делегации Китайской народной республики для участия в заседаниях и в работе

Организации Объединенных Наций, в том числе в заседаниях и работе Совета Безопасности. Я прошу вас также, господа генеральный секретарь, дать ответ на следующие два вопроса: 1. Когда незаконные делегаты оставков гоминдановской реакционной клики будут изгнаны из Организации Объединенных Наций и из Совета Безопасности? Я считаю продолжаться по сей день пребывание незаконных делегатов этих остатков реакционной клики в Организации Объединенных Наций и в Совете Безопасности абсолютно неоправданным. Они должны быть немедленно изгнаны. 2. Когда законная делегация Китайской народной республики под председательством Чжан Вэй-тяня может принять участие в заседаниях и в работе Организации Объединенных Наций и Совета Безопасности? Я считаю, что эта делегация должна принять участие в их заседаниях и в работе без промедления. Буду признателен, если вы ответите в кратчайший срок.

## Заявление директора бюро печати Центрального народного правительства Китайской народной республики Ху Чжао-му

ПЕКИН, 21 января. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает, что директор бюро печати Центрального народного правительства Китайской народной республики Ху Чжао-му в своем заявлении корреспонденту агентства Синьхуа оудил речь государственного секретаря Соединенных Штатов Ачесона, с которой он выступил в национальном клубе печати в Вашингтоне 12 января.

Печать Ачесона, заявил Ху Чжао-му, полна измышлений, прикрывающих действительную агрессивную политику Америки. Например, он сказал: «Наш мир состоит из интересов Китая, народов Азии, Говоря о Китае, он заявил, что интересы народа Китая «не было противоречия, а было совпадением», и что «со времени провозглашения политики открытых дверей — через заключение договора 9 декабря — и до самой последней резолюции Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций мы заявляли об этом принципе, и мы верим в него».

Каждое слово здесь ложь. Проникновение в Китай любыми возможными средствами и превращение его в американскую колонию — вот основная политика Соединенных Штатов. Оказание помощи Чан Кай-ши в размере 6 млрд. американских долларов в течение последних лет для уничтожения миллионов китайцев — вот так называемое «не противоречие» американских интересов и интересов народа Китая.

Далее Ху Чжао-му заявил: Самыми бесовскими являются измышления Ачесона о китайско-советских отношениях.

Утверждение государственного департамента США, касающееся китайско-советских отношений, назвал Ху Чжао-му, имеет свою историю. Советский Союз пытался контролировать Китай — это утверждение было сделано государственным департаментом США в 1949 г. в его Белой книге о Китае. Это объясняется тем, что в то время директивные из государственного департамента США почувствовали, что скоро все их ставки в Китае будут биты.

Утверждение государственного департамента США, касающееся китайско-советских отношений, назвал Ху Чжао-му, имеет свою историю. Советский Союз пытался контролировать Китай — это утверждение было сделано государственным департаментом США в 1949 г. в его Белой книге о Китае. Это объясняется тем, что в то время директивные из государственного департамента США почувствовали, что скоро все их ставки в Китае будут биты.

Утверждение государственного департамента США, касающееся китайско-советских отношений, назвал Ху Чжао-му, имеет свою историю. Советский Союз пытался контролировать Китай — это утверждение было сделано государственным департаментом США в 1949 г. в его Белой книге о Китае. Это объясняется тем, что в то время директивные из государственного департамента США почувствовали, что скоро все их ставки в Китае будут биты.

Утверждение государственного департамента США, касающееся китайско-советских отношений, назвал Ху Чжао-му, имеет свою историю. Советский Союз пытался контролировать Китай — это утверждение было сделано государственным департаментом США в 1949 г. в его Белой книге о Китае. Это объясняется тем, что в то время директивные из государственного департамента США почувствовали, что скоро все их ставки в Китае будут биты.

Советский Союз оккупировал четыре северных района Китая — это утверждение было сделано 12 января 1950 года. Это объясняется тем, что Соединенные Штаты полностью проиграли свою игру на континенте, и остался только Тайван, в отношении которого они, кажется, все еще строят некоторые планы. Перед сокрушительным наступлением китайского народа и китайской Народно-освободительной армии американские империалисты не имеют лучшего средства, чем фабрикация подобных фальшивок.

Низкопробные измышления и низкопробная клевета вызовут только возмущение китайского и советского народов и приведут к еще большему укреплению дружественного сотрудничества между Китаем и Советским Союзом. Никакого иного результата быть не может.

Система империализма, противная до самого основания и полная противоречий, проявляется в следующем интересном факте: вслед за низкопробной речью Ачесона 14 января 1950 года Ачесону нанес удар бывший американский журналист в Мидлендс Уорд, который был арестован, судим и выслан Народным правительством Китая.

14 января бывший генеральный консул США в Мидлендс Уорд, недовольный возмущением в Соединенных Штатах, имел беседу с представителями государственного департамента. Отвечая на вопросы корреспондентов после этой беседы, он заявил, что он не видел никаких признаков, которые указывали бы на то, что Советский Союз контролирует Маньчжурию. Отвечая на вопрос, находится ли маньчжурские коммунистические власти под непосредственным контролем Пекина, Уорд сказал, что «все коммунистические правительства осуществляются в высокой степени централизованной контроле», и, насколько ему известно, Маньчжурия является частью коммунистического Китая».

Народ сам может видеть, что происходит в Западном полушарии. Олин говорит, что Советский Союз отделяет Маньчжурию. Другой заявляет, что ничего подобного нет. Оба эти лица являются известными сотрудниками государственного департамента США.

## Два миллиона англичан остро нуждаются в жилищах

ЛОНДОН, 21 января. (ТАСС). Недавно газета «Дейли уорнер» провела обследование жилищных условий в 214 городах Англии с общим числом жителей в 23.700 тысяч человек, что составляет почти половину всего населения Англии, Шотландии и Уэльса. Из официальных статистических данных муниципальных органов газета обнаружила, что в этих городах имеется более 1 миллиона людей, остро нуждающихся в жилищах. На основании этого «Дейли уорнер» считает, что общее число остро

нуждающихся в жилищах в Англии составляет приблизительно 2 миллиона человек. В редакционной статье «Дейли уорнер» указывается, что «нехватка материалов или рабочей силы привела к сокращению жилищного строительства примерно до 50 процентов довоенного объема. Причиной этого является продуманная лейбористским правительством и полностью поддерживаемая консервативными политиками, построенная на принципе «гоним вооружениям важнее строительства домов для трудящихся».

сохранение свободы и независимости нашей Родины. Защита Отечества, как гласит 133 статья Сталинской Конституции, есть священный долг каждого гражданина СССР. Эту священную обязанность наш народ выполняет с честью.

В годы Великой Отечественной войны советские люди, как один человек, поднялись по воле партии Ленина — Сталина на защиту своей Родины и добились всемирно-исторической победы над агрессором. О мужестве и доблести, проявленных советскими людьми в борьбе против фашистских захватчиков, свидетельствует тот факт, что 10.511 солдат, офицеров и генералов Советской Армии удостоены высокого звания Героев Советского Союза, а миллионы славных защитников Родины награждены орденами и медалями СССР.

Все это говорит о том, что Советская Армия в отличие от армий стран капитала не отделена от народа и не противопоставлена ему как часть аппарата насилия. Советская Армия есть летящее сердце советского народа и пользуется его безграничным уважением и любовью. Эта любовь советского народа проявилась в том, что в состав депутатов Верховного Совета Союза ССР в 1946 году был избран 121 человек лучших из лучших представителей Советской Армии. В составе Верховного Совета СССР—102 Героя Советского Союза.

Полгоном к выборам в Верховный Совет СССР с первых же дней принимали подлинный всенародный размах. Преполненные горячих патриотических чувств, советский народ готовился к выборам, как к большому национальному торжеству.

Рабочие, колхозники, интеллигенция, разрываясь с новой силой социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР, добиваются досрочного выполнения своих производственных планов, стремятся к повышению качества продукции и повышению ее ценности, стремятся ознаменовать выборы новыми достижениями в науке, литературе и искусстве.

Выборы в Советы — это огромная школа политического воспитания масс. Партия большевиков в ходе избирательной кампании особенно активно работает в трудящихся, воспитывая их в духе советского патриотизма и еще выше поднимая национальную гордость со-

ветских людей. Партия разъясняет массам задачи построения коммунизма, организует и вдохновляет весь советский народ на борьбу за дальнейшее укрепление могущества нашей Родины.

Основная задача избирательной кампании состоит в том, чтобы обеспечить дальнейший подъем политической и трудовой активности советского народа и направить эту активность на успешное выполнение сталинской программы коммунистического строительства.

Подготовка и проведение выборов в Верховный Совет СССР приводят к дальнейшему улучшению всей работы Советов и их исполнительных комитетов.

Избирательная кампания, проводимая на основе большинства критики и самокритики, на основе выявления недостатков и борьбы за их устранение, будет способствовать всемерному усилению активности с массами трудящихся, привлечению новых кадров советского общества к работе Советов, укреплению советской законности и государственной дисциплины в работе советских и хозяйственных органов.

Неизмеримо выросло и укрепилось доселе широкое участие трудящихся нашей страны в великой партии Ленина — Сталина в руководстве и направляющей силе советского народа, организатору и вдохновителю всех исторических побед социализма. Политика большевистской партии укрепила государственную мощь и возвысила славу нашего Отечества. Политика большевистской партии обеспечила успешное восстановление и развитие народного хозяйства нашей страны в послевоенный период и на этой основе — дальнейший подъем материального и культурного уровня жизни трудящихся. Большевистская партия уверенно ведет советский народ к достижению заветной цели — построению коммунистического общества.

Выборы в Верховный Совет Союза ССР третьего созыва являются новым торжеством советской демократии, новой победой сталинского блока коммунистов и беспартийных, новым свидетельством несокрушимого морально-политического единства народов Советского Союза, безграничной преданности народов СССР коммунистической партии, советскому правительству, своему вождю и учителю великому Сталину.

За время, прошедшее после принятия Сталинской Конституции, многозначително Советское государство еще больше укрепилось, национальные республики еще больше расширили в экономическом и культурном отношении.

СССР объединяет 16 равноправных союзных республик с высочайшим уровнем экономики и культурой, национальностью по форме, социалистической по содержанию.

В стране Советов все трудящиеся сами строят новую жизнь, решают важнейшие вопросы общегосударственного значения.

Сталинская Конституция предусматривает не только права, но и обязанности советских граждан. Неразрывная тесная связь между правами и обязанностями граждан СССР выражает общность интересов, единство целей и задач Советского государства и народа. В советской стране впервые в истории последовательно сочетаются интересы личности с интересами всего общества, обеспечивается всестороннее развитие личности.

Советская власть подняла на огромную высоту достоинство человека, преобразила его моральный облик. В нашей стране «не имущественное положение, не национальное происхождение, не пол, не служебное положение, а личные способности и личный труд каждого гражданина определяют его положение в обществе» (Сталин. «Вопросы ленинизма», стр. 517).

Вот почему советский народ с особой готовностью выполняет возложенные на него социалистическим обществом обязанности, считая их неотъемлемыми от своих прав. Вот почему с таким успехом социализма все больше усиливается любовь советского народа к своей Родине, к своей близкой и родной советской власти.

Каждый гражданин нашей страны обязан свято соблюдать Конституцию СССР, исполнять законы нашего государства, строго блюсти и укреплять дисциплину труда, честно относиться к общественному долгу, уважать правила социалистического общежития, защищать свою социалистическую Родину.

Сталинская Конституция — Основа Закона Советского государства — сделала непременным долгом, о чем мечтали сотни лет лучшие, передовые умы человечества. Она законодательно закрепила

тот всемирно-исторический факт, что наша страна вступила в новую полосу развития, являющуюся завершением строительства социалистического общества и подготовкой перехода от социализма к коммунизму.

Новая Конституция СССР, как указывал И. В. Сталин, является документом, свидетельствующим о том, что то, что осуществлено в СССР, вполне может быть осуществлено и в других странах. Жизнь подтвердила правильность генерального предвидения И. В. Сталина. Конституция СССР — основа Советского многонационального государства — стала программой борьбы для народов угнетенных империализмом, послужила источником силы, вдохновляющим примером для стран народной демократии, идущих вперед по пути социалистического строительства. Сталинская Конституция озвучает всем свободолюбивым народам мира путь к светлой и свободной жизни, путь к коммунизму.

Неудачно проведенное в жизнь Сталинской Конституции обеспечивает дальнейшее укрепление советского социалистического строя, рост силы и могущества нашего государства, дальнейшее развитие советской демократии, подъем материального и культурного уровня жизни советского народа.

Соблюдение всех законов Советского государства укрепляет устои нашего советского общественного строя, поднимает организованность людей и таким образом облегчает и ускоряет процесс социалистического строительства, хозяйственного и культурного подъема страны.

Вот почему соблюдение и выполнение советских законов, решительная борьба с их нарушителями являются священной обязанностью и долгом каждого советского гражданина.

Советы депутатов трудящихся, как органы государственной власти, всемерно укрепляют экономическую основу СССР — социалистическую систему хозяйства и социалистическую собственность на орудия и средства производства, практически обеспечивают конституционные права советских граждан, призывают трудящихся на выполнение хозяйственно-политических задач, на укрепление могущества Советского государства, проявляют повседневную заботу об удовлетворении культурно-бытовых нужд трудящихся.

Основным условием осуществления великих прав советского народа являет-

условий, общественных и государственных зданий типографии, запасов бумаги и других условий.

В полном соответствии с интересами трудящихся и в целях развития организаторской самостоятельности и политической активности широких народных масс граждан СССР обеспечивается право объединяться в профессиональные союзы, кооперативные организации, организации молодежи, в спортивные, спортивные, культурные, технические, научные и другие общества. В их работе принимают участие десятки миллионов советских граждан.

Наиболее активные и сознательные граждане из рядов рабочих и других слоев трудящихся СССР объединяются во Всесоюзную Коммунистическую партию (большевиков), являющуюся передовым отрядом трудящихся в их борьбе за укрепление и развитие советского социалистического строя. Партия большевиков является руководящим ядром всех организаций трудящихся как общественных, так и государственных.

Великая партия Ленина — Сталина, тесно связанная с народом, является вождем народа, основной руководящей и направляющей силой Советского государства.

Ни одна партия в мире не связана так с народом и не имеет такого авторитета среди масс трудящихся, как наша большевистская партия. Она умело и непрестанно ведет советский народ от победы к победе мужественно борется за его свободу и счастье, является в руководстве большевистской партии — источник силы нашего Советского государства.

В Сталинской Конституции получили свое выражение глубочайшие надежды и чаяния, которые произошли в национально-взаимоотношениях в нашей стране.

Победа ленинско-сталинской национальной политики привела к созданию на базе советской власти, на базе социализма многонационального Советского государства, основой которого является равноправие народов, их дружба и братское сотрудничество.

Добровольное государственное объединение народов в Союз Советских Социалистических Республик является той замечательной организацией сотрудничества между народами, которую товарищ Сталин назвал прообразом будущего всемирного объединения народов.

